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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Darko Carțiș, Maria 
Alexandra, Mirgea Igna  și Lucian Radu Costin, în numele comunităţii 
Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi 
bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

Calea Crucii
sâmbătă, 21 martie 2020, ora 17.00

Liturghia Înaintesfi nţitelor
miercuri, 18 martie 2020; ora 12.00

RUGĂCIUNE
 O, Doamne, tu ești izvorul oricărui bine. Venim la Tine pentru a-ți cere 
milostivirea. Ai creat universul cu armonie și frumusețe, dar noi, cu mândria noastră, 
am distrus cursul naturii și am provocat o criză ecologică care afectează sănătatea 
și bunăstarea familiei umane. De aceea îți cerem iertare.

O, Doamne, privește cu milă la starea noastră de astăzi, care suntem în mijlocul 
unei noi epidemii virale. Fă să simțim din nou grija ta părintească. Restabilește 
ordinea și armonia naturii și re-creează în noi o minte și o inimă nouă, astfel încât 
să putem avea grijă de Pământul nostru ca paznici credincioși.

O, Doamne, ți-i încredințăm pe toți bolnavii și familiile lor. Vindecă trupul, 
mintea și spiritul lor, făcându-i să participe la Misterul pascal al Fiului tău. Ajută-i pe 
toți membrii societății noastre să-și îndeplinească datoriile și să întărească spiritul de 
solidaritate dintre ei. Sprijină-i pe medicii și pe operatorii sanitari afl ați în prima linie, pe 
asistenții sociali și pe educatori. În mod deosebit, vino în ajutorul acelora care au nevoie 
de resurse pentru a-și salva viața. Noi credem că Tu conduci cursul istoriei umane și că 
dragostea Ta ne poate schimba destinul în bine, indiferent de condiția noastră umană. 
Dă-le o credință puternică tuturor creștinilor, astfel încât chiar și în mijlocul fricii și al 
haosului să poată duce mai departe misiunea pe care le-ai încredințat-o.

O, Doamne, binecuvântează cu generozitate familia umană și împrăștie tot răul 
de la noi. Eliberează-ne de epidemia care ne afectează, astfel încât să Te putem lăuda 
și a-Ți mulțumi cu o inimă reînnoită. Pentru că tu Unic Dumnezeu ești Autorul Vieții, 
și împreună cu Fiul Tău, Domnul nostru Isus Cristos, în unire cu Spiritul Sfânt, ești 
lăudat și preamărit, totdeauna, acum și pururea și în vecii vecilor. Amin

Tatăl nostru…, Născătoare de Dumnezeu…, Mărire Tatălui…



Scrisoarea Preafericirii Sale Lucian Cardinal Mureșan

Preasfi nțiile Voastre,
Iubiți credincioși,
Dragi preoți și persoane consacrate,
Perioada binecuvântată a Postului Mare, timp al pocăinței și al întoarcerii la Dumnezeu, 
este însoțită în acest an de provocările ridicate de răspândirea pandemiei cu Coronavirus. 
În această situație, când persoanele simt mai acut fragilitatea propriei vieți, Biserica își 
exprimă compasiunea pentru cei afl ați în suferință și transmite tuturor un mesaj de încu-
rajare și de speranță. Credința în Dumnezeu, solidaritatea dintre noi și responsabilitatea 
în respectarea deciziilor autorităților de stat cu privire la normele de igienă și la măsurile 
preventive sau de limitare a pandemiei, ne vor ajuta să depășim această grea încercare. 
Grija față de credincioși și față de întreaga comunitate din România, ne-a condus la for-
mularea următoarelor recomandări:
1. Observarea și respectarea tuturor măsurilor care sunt comunicate periodic de autoritățile 
Statului (Ministerul Afacerilor Interne – Departamentul pentru Situații de Urgență; 
Direcția de Sănătate Publică; Ministerul Afacerilor Externe, autorități județene și locale).
2. Preoții sunt rugați să informeze comunitățile pe care le păstoresc cu privire la numărul 
maxim de participanți, stabilit de autorități, la ofi ciile liturgice în spații închise.
3. În comunitățile parohiale cu număr mare de credincioși, preoții pot celebra două Sfi nte 
Liturghii iar, în caz de necesitate pastorală, pot celebra și a treia Sfântă Liturghie cu acor-
dul Ierarhului locului. Dacă preotul consideră oportun, Sfânta Liturghie poate fi  celebrată 
în aer liber, cu respectarea normelor igieno-sanitare și a celorlalte prevederi legale.
4. La celebrarea Sfi ntei Liturghii, preotul și toate celelalte persoane implicate în 
desfășurarea actului de cult trebuie să-și dezinfecteze mâinile, iar în cazul concelebrării 
preoții se vor cumineca doar prin întingere.
5. Preoții vor lua măsuri de igienizare și dezinfectare a suprafețelor și a obiectelor de cult 
din biserici.
6. Datorită limitării numărului de participanți la ofi ciile liturgice din biserici și capele, 
dar și a recomandării ca persoanele vârstnice să evite ieșirea din casă, credincioșii greco-
catolici au posibilitatea de a urmări transmisiunile Sfi ntei Liturghii în format audio, pe 
calea undelor radio și internet (Radio Maria, Radio Blaj), precum și în format video pe 
platformele de internet (youtube, facebook).
7. Preoții sunt îndemnați, acum mai mult decât oricând, să-și trăiască misiunea de păstori 
sufl etești, atât pe planul rugăciunii liturgice și personale, cât și pe cel al disponibilității 
pentru nevoile pastoral-sacramentare și social-caritative ale comunității.
8. Recomandăm tuturor să însoțească în rugăciunile zilnice persoanele afectate de această 
pandemie, familiile lor, dar și pe toți cei care sunt implicați în lupta cu acest nou virus și 
care pun sănătatea pacienților mai presus de propria siguranță.
Dincolo de toate aceste recomandări, merită să ne gândim la oportunitatea de a petrece 
mai mult timp acasă, redescoperind și trăind mai intens viața și legăturile de familie, care 
ne umanizează și ne apropie de Dumnezeu.
Cu arhierească binecuvântare,

† Lucian Cardinal Mureșan, Arhiepiscop Major și Mitropolit 


